



暑期防溺水 安全不“放假”

编者按:一年一度的暑假即将正式拉开帷幕,没有了学校老师的监管,摆脱了“三点一线”的生活方式,学生们迫不及待开启丰富多彩的假期生活。参加各种研学活动,跟父母出去旅游,跟同学结伴玩耍,还有部分沉溺于“手游”……孩子们的暑假生活,有时候折射的是父母的教育理念或生活状态,但背后映射的是这个时代社会、家庭结构的快速变化以及随之产生的影响,值得深思。

即日起,本报推出“聚焦2019暑期生活”系列报道,持续关注学生群体在暑假的生活状态,聚焦他们所感兴趣的话题,关注孩子们的健康成长。



市三小学生实地接受防溺水安全教育 张莉 摄

信阳消息(记者 马依帆) 随着期末考试结束,我市中小学生学习进入暑假生活,暑期防溺水也是学校、家长、社会普遍关注的话题。

“不能独自一人外出一人游泳,更不能到不知道情况的水边玩耍。”6月24日,市三小二二年级一个班级开展研学实践课时,专门增添防溺水安全教育,听完讲解后,班里孩子收获不少实用知识。

暑期到来,天气炎热,清涼的河水也成为了孩子们解暑和娱乐游戏之一,缺少防范意识,则容易发生溺水伤亡事故。昨日,记者从市教体局获悉,据数据分析,夏季溺水事故中,大多数是未成年人,事发时间主要集中在中考或高考前后,暑假等学校放假期间,无人看管的公共河流是容易发生溺水事件的地方。此外,还有些溺水事件发生在水

上乐园、公园、村中池塘、水库等地。

对此,市防溺水办和市公安局也通过发布警示片、防溺水通知等多种方式,提醒学校、家长以及孩子提高防范意识,不到不熟悉、无安全设施、无救援人员的水域游泳,不能单独下水游泳,不要在温差太大的环境下游泳,不能贸然下水,游泳前一定要做适当的准备活动,以防抽筋,不能留在水里太久以免过度疲劳,不得擅自下水施救溺水者,应该寻求救生员或熟悉水性的长辈帮忙。

一旦发生溺水事故,也应当妥善处理。

据介绍,溺水情形发生时,中小学生禁止下水救人。应当及时报警,并可就地取材,树枝、木棍、木块、泡沫块等,都可用来救人。溺水者被救上岸时,应争分夺秒进行现场救护。先控水,再拍打溺水者肩部大声呼唤,判断是否有意识,及时进行人工呼吸,直至120救护车来临。



后续报道

曝光问题回头看 确保整改不反弹

信阳消息(记者 吴楠) 昨日上午,记者就前期曝光的市蚕业试验站家属院、浉河区弘昌运动城小区、中山广场及信阳建筑总公司机械队家属院进行走访,查看整改情况。

在市蚕业试验站家属院,记者看到,前期密如蛛网的“飞线”充电现象已消失,1号楼和2号楼之间的煤棚已进行了规范化的电路改造,采用一户一表的形式,居民直接在室内给电动车等充电。家属院内其他煤棚的线路改造工作正有序进行中。

在信阳建筑总公司机械队家属院,记者看到,前期曝光的两处堆积如山的垃圾均已清运走,地面打扫较为干

净,新增的垃圾桶整齐摆放着。不过记者发现,仍有少部分居民不自觉,将垃圾随意扔在地上,不及时清理宠物粪便。

浉河区弘昌运动城小区和中山广场与前期相比,也有整改,不过整改并不到位。弘昌运动城小区仍有绿地种菜、废弃车辆随意摆放等现象;中山广场仍存在垃圾不入池、地上有秽物等现象。

城市的文明说到底还是人的文明,市民素质是城市文明的核心。希望全体市民积极参与我市创建全国文明城市工作,从身边一点一滴做起,共同维护好我们的家园。各相关单位要充分发挥职能作用,认真履责,扎实开展各项文明创建工作。

及时救助走失群众 信阳高速交警好样的

信阳消息(记者 马依帆) 一天之内,接连救助两名走失群众,近日,不少市民为高速交警点赞。

昨日,记者从信阳高速交警支队获悉,6月18日下午,信阳高速交警五大队交警与潢淮公司路政人员联合,在大广高速境内接连救助两名走失群众,并妥善安置。

当日15时,信阳高速交警五大队交警与潢淮公司路政人员联合巡逻至大广高速2195公里,发现超车道内有一位上身赤裸、衣着破烂的男子往北逆行,身边车辆疾驰而过,纷纷鸣笛避让,十分危险。

“我们立即将巡逻车靠边停好,几个人赶上前去了解情况。”交警马继军向记者介绍,看到有人靠近,逆行的男子情绪激动,交警耐心安抚后,该男子在交警引导下才肯离开超车道坐上警车。到就近的高速公路收费站后,这名男子情绪有所缓和,自称姓袁,也说出了家庭住址,称因与家人闹矛盾,于几天前离家出走,在高速上迷了路,几顿没吃饭了。

据了解,交警从兜里掏出仅有的10元现金交给袁某,让他在附近买点吃的,并嘱咐以后不要在高速公路上随意行走,袁某表示感谢后离开交警的视线往家的方向走去。

随后,巡逻人员在折返途中发现大广高速2193公里处有一穿黑色T恤的女子在超车道向南行走,交警翻越护栏接近这名女子,但与其沟通很困难,只能先将她引导至安全区域,询问家庭情况及住址。她表达不清,隐约听她说到类似“关津”二字,巡逻人员乔刚听出了这个地名,应该在新蔡县境内。

交警先后与驻马店市公安局、新蔡县公安局指挥中心联系,将情况通报给天津派出所,请求协查辖区走失人员。在将该女子送至天津派出所途中,派出所民警确认该女子是辖区走失人员梅某。在天津派出所的协助下,高速交警与路政人员将梅某送回家。正在焦急寻找的家人连声称谢:“我们都找了好久了,真怕出啥事啊,太谢谢信阳高速交警了!”



▲郑州大学第五附属医院党委书记王新军(右)向“基层好医生”白美胜(左)所在的医院捐赠互联网门诊设备

▶专家为我市患者义诊

6月26日,郑州大学第五附属医院“健康中原·河南(第二届)基层好医生”系列走访活动走进我市交通医院。此次活动包括学术讲座、设备捐赠、专家义诊等多项内容。当日上午,郑大五院脊柱骨科、急诊科、呼吸内科、神经外科等专家教授现场义诊200余人次,深受群众的好评。

本报记者 陈亚莉 摄